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PEXP—2 — Seleto\rdwe\‘v‘elocidade@/
PROGRAMACAO

Semana 1
e Movimento em campo elétrico
Semana 2
e Movimento em campo magnetico
Semana 3
e Simular o campo elétrico e mapear o campo magnético
Semana 4
e Calibrar o seletor + Modelo Teorico

Semana 5
e Obter a resolucao do seletor de velocidades




vavssvd
VNVINLS SV43ddVL



/

"Paraentregar —parte 1

Da simulacdao do campo, fazer o grafico de impulso
acumulado em funcdo do comprimento.

e Determinar o comprimento efetivo das placas (Lp)
 Usar como limites 5% e 95% do impulso maximo acumulado como limites

 Dica: use o Excel e faca a integral como a soma de pequenos retangulos

Determinar a distancia efetiva (d) entre as placas
ideais de comprimento Ly para que elas provoquem o
mesmo impulso total

Comparar o comprimento geomeétricos do TRC e
discutir
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A maioria ndo ps de 5% e 95% do impulso maximo acumulado (=6,48*107-17 N*s)

usouaarea?'? |_» 44cm. A distancia efetiva (d) entre as placas de comprimento Lp

L
que provocam 0 mesmo impulso total foi calculada por d = ?j—'['"' onde A’ é obtido

através do grafico de h por Vp (semana 1). Assim, d=(2,02+0,05) mm.

Um grupo usou 1adas, com base nas tabelas que obtivemos no Excel, para os 5% e 95% da integral
ex=0,28cmex=295cm. Assim, a constante L, pedida vale

0 campo medio

L, = 2,67 cm.

O campo médio integrado nesse intervalo resulta (E) = —3,21 x 10% N/C. Assim, a distancia efetiva
entre as placas sera aquela em que o impulso médio serd igual ao calculado, ou seja

(d) = 2,67 mm.

Um gl’l;lpO usou rtivo (regiao em que 5% e 95% do impulso ¢é tranferido) encontrado foi L, = 60, 000(2)mm
a area! romo metade da distancia entre dois pontos da simulagao). Para encontar a distancia
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e obtivemos d = 7, 1(2)mm.




H2
H3
H4
H5
H6
H7
H8
H9
H10
h14

10.7 (5)

?

30.29 (?)
29.1 (1)
24.4 (?)
32.6 (?)

5 (1)

26.7 (?)
60.000 (2)
18.6 (?)

8

40
30
30

?

2.711 (50)*
2.08 (8)*
2.02 (5)

4.97 (31)
0.00765 (21)
2.67(?)

7.1(2)
?

°~J

N NN N NN

0.2

erro: +0.05cm




~ Tarefas da Sema

* A partir da férmula teorica para a selecao de
velocidades deduzida por h=Hj, ie equilibrio dos
impulsos,

V,, =a'\$,onde o — -
| L, Ad

Calculemos o L pelo mesmo método que acabamos de estimar Lp. Uma regressao do grafico de 3 x x,
para z em milimetros, nos leva ao produto L3 como valendo 829 mm G. Os intervalos para a posi¢ao
que nos devolvem 5% e 95% da area do grafico retornam o valor L como sendo

Lp = 88 mm.
O valor () médio adequado sera aquele que, ao ser multiplicado por Lg, retornara 829, ou seja,
B=9,42 G/A.

Nossa constante o' S(%I'é, portanto,
, Lp 1
LB 3((])

=a =121 x10° A/Gm.

Y




~ Calibracao (W

Grupo | Estimativa________|Semana passada

H1
H2
H3
H4
H5
H6
H7
H8
H9
H10
h14

2.50(75) 10°

?

1.85(11) 10°

1.80 (7) 10°

1.99(?) 10°

11.76 (74) sem unid.
11.23 (23)

1.21 (?) 10°

1.691 (30) 10°

1.057263 (185) sem unid.

176668 (2431)

?

1.77 (5) 10°

1.811 (10) 10°

1.95 (45) 10°

13 (3) sem unidades
1.92 (9) 10°

1.57 (8) 10°

1.74 (6) 10°

1.6200000 (170) 105



Para Entregar — Parte 3 =

1- Selecione uma velocidade v, para passar sem desvio -
V,c = uma razdo V,/i.

2- Varie V,, e, portanto v, mantendo a razdo V,/i constante
e levante a curva deslocamento z xv,.

3- Varie o valor de V; e i, mantendo a razdo constante,
levante outra curva z x v,.

Repita esse procedimento para no minimo 3 valores
diferentes de V, e i sempre mantendo a razao constante
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Paraentregar — Parte 4 =

4- A partir da incerteza do deslocamento z, no grafico z x
v,, calcule a dispersao em v, - Av,, para cada uma das
curvas medidas.

5- Calcule a resolucao em velocidade do instrumento para
cada uma das curvas medidas.

AV,
Vv

X

R=

6- Comente suas observacoes, discuta o funcionamento
do instrumento sob o ponto de vista da resolucao.



Deslocamento em fungdo da Velocidade do Feixe 1
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~ Resolucao (°o X

H2
H3
H4
H5
H6
H7
H8
H9
H10
h14

3.36

?

3.42
10.4

7.6

4.11 (26)
1.36 (39)

3.4 (1.7)
12.7

4.07

?

1.71

7.7

5.7

2.86 (18)
2.87 (76)

6.2 (1.5)
9.9

0.0669

?

0.636

6.3

3.8

2.05 (11)
6.36 (1.65)
11.7

3.3 (0.8)
1.8
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® Qual curva esta
mais inclinada?

* Quem tem melhor

resolucdo (menor
valore de R) ?7?
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